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Seattleiaiselle  yleisölle un m inun 
käsketty  ilm ottaa, e ttä  sosialisti- 
osaston näy telm äseura e s ittää  sun- 
nuntai-iltana, t.k. 17 p., kappaleen: 
“ Kunsan N ainen”, joka on yksi par­
haim pia työväen kappaleita. Koska 
se on viisinäytöksinen, siis pitkän- 
puoleinen, niin a le taan  esittäm ään 
jo  kello 7: Itä, jo ten  on parasta  e ttä  
saavu tte  ajoissa, jos tahdotte  sen 
a lu sta  nähdä.

‘ K arvanaam a.”

Hänen pari vuotta täällä oltuaan 
kuoli ensim äinen vainionsa Suomessa. 
Toisen kerran meni hän naim isiin 
Sait Lake Cityssä. S iitä  avioliitosta

säänpääsyä, y.m., kun vaan tulee 
teidän tansseihinne Suomen nälän- 
hätäisten  hyväksi.1 Minun m ielestäni 
se oli tanssim ista Suomen kärsiväin

Kaksitoista uutta Toverittaren  ti­
lausta hankkivat tov. Hanna Hanska 
ja Vendla Salo viime viikolla.

K erran ennen, m ainitessani Hilma
syntyi kolme poikaa. Kaivostyöhön ■ onneksi, eikä hyväksi. Ijn näe, e ttä  Enbergin Toverittaren  asiao itsijasaa

FL Braggin ilmotukse

A B E R D E E N .
Jäsenm äärä  lisääntyy osastossam ­

me. Tam m ik. 12 p :n  kokouksessa 
yhtyi taask in  m uuttokortilla neljä.
T ouopah in  o sasto sta  tuli Ada ja 
P e tte r  Räsänen sekä Signe Ahti ja 
Helmi T unturi. Portlandin  osastosta.

Sam assa kokouksessa pääte ttiin  
ruveta  an tam aan tie toa Suomen ase­
m asta täm än m aan väestön keskuu­
teen. Tehdä heille selväksi Suomen 
ja  täm än m aan suom alaisten  por- 
varileh tien  vehkeilyt, jo issa he ovat 
m itä hävittöm im m in solvanneet Suo­
men ja V enäjän työväestön taistelua.

V alittiin toim ikunta, joka laatii 
k irjelm än ja  koettaa  saada sen julas- 
tuksi Lataor Press-nim isessä unioi- 
den lehdessä.

Sam an asian au ttam iseksi on 
m yöskin vastalausekokous t.k. 17 p. 
osaston talolla iltam an yhteydessä,
jossa lausum m e paheksum isem m e , vaj oje kovinkaan suuret, m utta  ker 
sen johdosta, kun täm änkin  m aan ! ron tässä  m uutam ia tapahtum ia.

Kansalaisem m e, Oscar Hyvärinen, 
kuoli täällä  North Bend’in sairaalas-

ky llistyneenä hän m uutti Califor- 
niaan, josta  osti rusinafarm in. Mut­
ta hän ei eh tiny t olla m aalla kuin 
parisen vuotta, kun täm äkin vaimo 
kuoli, jä ttäen  hänet kolmen pienen 
pojan kanssa Californian hedelm ätar­
haan.

M yytyään m aansa tuli Luoto poi­
kineen W ashingtoniin, Gig H arbo­
riin lasten enon luokse, jonka hyväs­
sä hoidossa lapset ovat kasvaneet.

Luoto itse palasi takasin päivä- 
palkkatyöhön, tullen Taeomaan N. P. 
rautatieyhtiö lle  nikkariksi, jossa työs­
sä oli kuolem aansa saakka.

W ashingtonin valtion kesäjuhlilla 
1917 meni hän kolmannen kerran 
naim isiin (Ida P itkäsen kanssa), jo­
ka liitto  päätty i näin lyhyeen.

Hän on m ennyt, m utta m uistonsa 
elää.

Tacom an s. s.-osaston puolesta:
J W Allin.

sopusoinnun siem en puoleltanne oli 
ainakaan silloin vielä kylvetty.

“Hyviä päätöksiä”-nimistä kappa­
le tta  harjo itelevat osastom m e näytte­
lijät. Kappale esite tään  lähitu levai­
suudessa.

Kun osastom me valitsem a “asia- 
nainen”, Mrs. Helmi Laine, tulee 
ym pärille o ttam aan tilauksia Tove 
ritta re lle  ja  Toverille, niin anna ti- 
lausraha heti. Hän onkiu innokkain 
asioitsija. m itä m eillä tietääkseni on 
ollut, eikä jä tä  tekem ättä  m uitakaan 
tehtäviä. — Geo. Ray.
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MARSHFIELD.

Kuulumiset paikkakunnaltam m e ei-

taho lta  on koete ttu  lisä tä  nälkää 
Suom essa estäm ällä  v iljan v ientiä 
sinne. Täm än kokouksen päätöksel­
lä kehotetaan  p residentti W ilsonia 
toim im aan siten, e ttä  vilja pääsisi 
Suomeen niinkuin toisiinkin puolu 
eettom iin  maihin.

N äyteliuäseuran johtaja, Yrjö Tuo­
vila, sanoi itsensä irti toim estaan, 
ltän  sanoi olevansa niin heikko, e t­
tei kykene ,enää  täy ttäm ään  teh tä ­
väänsä. Ja  aikoo m ennä parannuk­
sille Caliiorniaan.

Vili Vuoti ja  V alter Raine, jo tka 
tuom ittiin  fi kuukaudeksi linnaan re- 
g isteerauksen  laim inlyöm isen takia, 
pääsivät t.k. 12 p. vapaaksi Taco­
m a n  linnasta  ja tu livat kotiansa 
tänne.

Eversti Disque saapuu tänne 
Gray» Harboriin ensi sunnuntain 
seudussa, o ttam aan  selvää työläis­
ten m ielip iteestä ja ka ik ista  suhteis­
ta. jotka h idastu ttavat puutavaran 
tuotantoa.

K irjeenvaihtaja

TACOMA.
Tov. Philip Luodon muistolle. Maa­

liskuun 7 p. levisi tie to  täkäläisten  
suom alaisten keskuudessa, e ttä  Philip 
Luoto on kuollut edellisenä yönä N. 
P. sairaalassa. Se oli isku tovereille 
ja om aisille, vaikka sen tie ttiin  tu le­
van k in joskus.

B. R. C. of A. unio oli tehnyt alku- 
valm istukset vainajan viim eisestä 
m atkasta . oli to im ittanut ruumiin 
liau taanto in iitsijan  liuostaan, m utta 
oli jä ttä n y t meille s. s-osaston jäse­
nille muut loppuvalm istukset, suorit­
taen  kum minkin kaikki hautauskulut 
union puolesta.

T.k. 9 p. sitten  vainajata lähdettiin  
viem ään hau taan to im itta jan  luota vii­
m eiseen lepoon ilm an m inkäänlaista 
loitsuauiista.

Kun arkku oli laskettu  haudalle, 
puhui tov. Leino mieleen painuvin sa­
noin vainajan ja  yleensä kaikkien 
pyrkim yksistä ja saavutuksista . Työ­
tä, m itä me olemme alkaneet, tu le­
vat lapsem me jatkam aan.

Tov. Lindquist oli laatinut lyhykäi- 
katsauksen m analle m enneen to-sen

verlm m e eläm äntyöstä ja  kokem uk­
sista  toverina ja ihmisenä. T overitar 
Ruut tila lausui runon. Lopuksi lau­
le ttiin  pari yhteislaulua työväen lau­
lukirjasta . Sen jälkeen laskettiin  sep­
peleitä : O saston puolesta suuri sep­
pele. jonka nauhoissa oli k irjotus: 
“ M uistoksi Tacom an S. S. O sastolta 
Philip Luodolle” : toinen melkein sa­
m anm oinen: “M uistoksia tovere ilta": 
15. R. of A. union puolesta seppe­
le; pari pienem pää seppelettä  tove­
reilta . sekä arkun päälle lev ite ttynä 
iso köynnös liljoja leskeltä.

Philip Luoto <»li hiljaisen luontoi­
nen. vaikka aina iloinen. Senpä vuok­
si oli hänelle kertynytkin  ystäväpii­
ri. jo ta  hyvin harvalla m iehellä on 
toveriensakaan  joukossa.

Sen vähän ajan  sisällä, m inkä hän 
kerkesi keskuudessam m e toimia, hoi­
ti hän useaa osaston ‘..;n la, vi". » •- 
seeu asti ollen m.m. järjestä jänä , 

hyvänsä hiin »itikin iehdäk- 
teki hän täsm allisesl. ia huo- 
Kun va’1 oko iu iita  muute.li>*t

Taeom aan. o 'i liv . yksi « nsinuiisisiä 
kom itean i m i ’ ;’.ä virassa, vaikka­
kin myöhemmin äänestyksessä  jät en- 
sim äiseksi varajäseneksi, kun toisis- 
" h o sasto ista  o tettiin  lisäjäseniä sa ­
nottuun komiteaan.

Tov. Luoto oli syn tyny t S aariiar 
vella v. 1873. Viidennellä ollessaan 
k u lleu s l hau ä itin sä  m uassa kerjuu 
m atkoillaan V ähäin  Kyröön, johon j Ai 
paim enpojaksi, m istä kuudennella Li­
lassaan m uutti Ison Kyrön puolelle, 
samoin paim eneksi. Kym m envuotiaa­
na rupesi suutarin-oppiin. Kahdet.- 
sannellato ista  meni ensi kerran nai­
misiin erään  ta lon ty ttäreu  kanssa, ja 
kun talon Isäu tä  oli A m erikassa, ko­
hosi Philip tä ten  isännäksi. Siin i 
pari vuolta ah erre ttu aau  läksi tälle  
m antereelle, saapuen Canadaan. josta

Mitä
seen.
iella.

sa, t.k. 9 p :n ä , sydäntautiin . Vaina­
ja  oli kivuloinen jo pitem m än aikaa, 
ollen välillä heikompi ja taas vähän 
parem m invoipa. H äneltä  jäi leski 
ja  kaksi pientä lasta. H autaus ta ­
pahtui m aanantaina, 11 p. klo 2 ilta ­
päivällä.

Teollisuusm urha. T.k. 8 p. tapah­
tui onnettom uus täkäläisellä  Coos 
Bay Ship Building Co:n laivaveistä- 
möllä, jossa  kaksi m iestä loukkaan­
tui. sekä toinen loukkaantuneista  

1 myöhemmin kuoli sairaalassa. Mies, 
joka on elossa, on saanu t vaikeita 
sisäisiä vammoja, joten ehkä louk­
kaantui pahemmin kuin alussa luul­
tiinkaan M iesten nim istä en ole 
saanut tietoa. Tapahtum an kulku 
on minulle se lite tty  niin monella la ­
valla. e ttä  on m ahdoton sanoa mikä 

i n iistä  on oikea. Kuitenkin on var- 
j maa, e ttä  toinen m iehistä  m enetti 
i tasapainonsa telineillä työskennel- 
i lessäan ja  putosi alem pana työsken­

televän miehen päälle. Tässäkin ta ­
pauksessa. jos telineet olisivat olleet 
laillista  tie tä  rakennetu t, kaidepuil- 
la varuste tu t, niin olisi ehkä tap a ­
turm a välttynyt. Heti tapahtum an 
jä lestä  parem m in varuste ttiin  teli- i 
neitä, ainakin toisilla laivoilla. Nä- ■ 
mä loukkaantum iset ovatkin hyvin 
yleisiä kaikilla näillä työmailla, joil­
la on m ottona: työn pikainen suori­
tus, — se vaan.

Täkäläiseen laivakirvesm iesten u- 
nioon kuuluu nykyään jo 228 jäsentä. 
Yksistään tällä  M arshfield’in veistä 
möllä työskentelee kuulem ani m u­
kaan noin 500 m iestä, siihen luettu ­
na tarham iehet, y.m.. joten minä 
oletan, e ttä  enempi kuin puolet kir- 
vesm iehistä kuuluu jo unioon. Pal­
jon tosin on kirvesm iehissä sellaisia­
kin. jo tka eivät voi yhtyä, koska ei­
vät oi»! Am erikan kansalaisia, tai 
joilla ei ole ensim äisiä papereita, 
jo ista jompikumpi on jäseneksi kel­
vollisuuden ehtona. North Bend’- 
issa olevalla Kruse ja Banks’in vels- 
täm öllä on järjestym inen  paljoakin 
jälcssä. m utta siihen luulen olevan 
seuraavan syyn: e ttä  siellä työsken­
telee suurim m aksi osaksi am m atti 
taito isia miehiä, josta syystä heille 
m aksetaan parem paa, s.o. ainakin 
union vaatim aa palkkaa, jottui eivät 
näe tarpeelliseksi järjestyä.

Osastomme viime kokoukseen
paikkakunnan suom alainen “leveä 
vee” lähe ttäny t edustajan, joka haas­
toi sosialisteja  keskusteluun, kuinka 
voitaisiin parem m in käsikädessä toi­
mia. Sellainen keskustelukokous 
pääte ty ink in  panna toimeen, sunnun­
taina. P> p. klo 2 päivällä, s.s. Clu­
bin talolla. Kokoukseen ei ku iten­
kaan saapunut k,iin 3—4 asianom ais­
ta. joten se raukesi siihen. En tiedä 
heidän tarkotuspe.rääusä. M ahtoi­
vatko he olla valmiit yhtym ään so- 
sialistipuolueeseen, vai tarkottivatko. 
e itä  meidän s.s. osaston jäsenten  oli­
si yhdyttävä heihin, yhteiseen myy 
rjintyöhön. kukistam aan sos.-puoluet­
ta. Eiköhän vaan tuo viim em ainittu 
ollut hatun ja  hiuksien alla? Oli 
m iten oli. vaan luulenx että  emme ole 
vielä, ja tuskin koskaan, valm iit toi­
mimaan vastustajiem m e kaussa kä­
sikädessä. tuuutoinkun vastustajiem ­
me antauduttua. En voi saada sel­
vyyttä “ itsetykönäni”. inistä heilin 
se veljestym isbalu niin yh fäkk iä  
m ieleen m uljahti.
vin. kuinka viime
vuokrasitte kylämme porvareilta haa 
Iin. kun tanssitte  Suomen nälänhä- 
tä isten  hyväksi, vaikka m eiltä olisit­
te siihen tarkotuksecn saaneet työ 
väentalon ilman vuokraa. Naisemme 
kyllä tosin viettivät naistenpäivää 
sam ana iltana, vaan päätettiin , e ttä  
jos haalia tullaan kysym ään, niin 
siirre tään  naistenpäivän vietto seu­
raa vaan iltaan. E tte  tu lleet kysy-

CETR01T.
Viimeiseen lepoon saate ttiin  tovo 

rita r  Hill t.k. 2 p. Wood Mere hau­
tausm aahan. Joukko osastom m e jä ­
seniä oli saapunut hänen viim eisen 
lepokam mionsa ääreen, jossa mies- 
kööri lauloi, W. Langley lausui m uu­
tam ia valittu ja  sanoja vainajan 
m uistolle ja hänen eläm äntyölleen. 
V. Vuolas lausui runon ja H. P ää­
talo lauloi. Vainaja oli vasta 39 v. 
H äntä jäi kaipaam aan m iehensä ja  j 
3 lasta. T uttavapiirinsä ei ollut 
täällä vielä laaja, sillä hän m uutti 
tänne vasta viime syksynä Grays 
H arborista. W ash, valtiosta, jossa 
hän asui useam pia vuosia.

Rosvojen kaupunki on täm ä Det­
roit. Täällä ei oikein tahdo tohtia 
kävelläkään, varsinkin pimeän aika 
nana. Ylitenäkin viikkona tehtiin  
to ista sataa  ryöväystä. Majurimme 
kyllä uhkaa tehdä siitä  lopun m utta 
pölisten pää arveli e ttä  “jä r je s te l­
m ässä on syy”, sitä  on ensin muu 
te itava  ennen kuin niitä rosvouksia 
voidaan poistaa. Äijä oli kuusalla. 
Sittem m in laitettiin  satakun ta  uutta  
poliisia ja .soturia, jo tka kaiket yöt 
a java t kaupungilla joka kolkassa, 
m ulta taaskin vaan hävisi suuri 
kassakaappi e rääs tä  ruokakaupasta, 
rosvot saaden 5000 dollaria m ukaan­
sa. Vartiosi»» sai sen tietoonsa, 
m utta vasta puhelimella. Sitten 
pantiin  sinne solttuja, m utta rahat 
ovat poissa. — News-lehdessa
kuva. jQssa yksi sellainen auto ajaa. 
soittokunta m enee »‘della ja soittaa, 
p ih is it ajavat autoilu perässä ases- 
tettu ina. K ansalainen katselee kä­
det housun taskussa eitii m ikä se 
tuollainen “karnevaali" on. ja  sa ­
malla ajalla task rm iras —» tu tk ii hä-

sööri kun luki kirjo tuksen rupesi 
huutam aan ja  juoksi pois sisähuonei- 
siin, jolla aikaa vieras poistui saa­
m atta  senttiäkään.

Lauantaina, t.k. 23 päivänä, on
vutuksista, jäi m inulta m ainitsem atta, j Työväen kaalilla suuret soitannoin* 
e ttä  hän tä  avusti Mrs. Aulin. Teke- i se t iltam at, jolloin kaikki parhaat 
mani erehdyksen korjaan täten. laulu- ja  soittokyvyt tu levat esiinty-

V lläinainitut naiset ovat todella oi- ; m äät, josta  to isten  lähem min. Tä- 
leet uu tteria  ja  vaivojaan säästäm ät- mä iltatna on siitä  myös m erkillinen, 
tömiä hankkiessaan näin suuren mää e ttä  sinne on ku tsu ttu  kaikki San 
rän ihan uusia tilauksia. Sanomaleh- j Franciscossa ja  lahtikaupungeissa o- 
distö on se voimakas agitatsioniväli- j levät suom alaiset naiset, San Fran­
ile, joka johdattaa  lukutaito iset ja ciscon suoni. Työväenyhdistyksen 
a ja tte levat ihm iset ym m ärtäm ään a s i- ' v ieraiksi. Siis naiset, tervetuloa 
olla. Asioita harkitseva ihminen voi j Työväen haalille yhdistyksen vie- 
pian tehdä sen havainnon, e ttä  sosia raiksi. Voin etukäteen  sanoa, e ttä  
listilehdet ovat. ainoat, jo tka valvo j poikam iehet ja  koko se sukupuoli 
va t työläisten e tu ja  ja puhuvat to tuu-| tulee koettam aan olla niin ystävälli- 
den m ukaisesti asioista. Oikein sää - lu e n  ja  huom aavainen kuin mahdol- 
littävältä  tuntuu, kun on vielä niin j lista. Soitannollisien ohjelm ien pe­

rästä  seuraa virkeä karkelo pikku­
tunneille saakka.

K um arruksella,
“Veikko."

paljon työläisiä, jo tka lukevat por­
varillisia lehtiä, jo tka m ustaavat va­
lehdellen työläisiä. Näiden lehtien 
lukijat ovat vielä niin omaa harkitse- 
m iskykyä vailla, e ttä  ihan tosissaan 
uskovat niiden vääristelyn, eivätkä 
käsitä  e ttä  porvarien tarko tus on va-

A. POLLY* N

R&ätlliliiks Fort Braggiaaa 
534 Main Street. Puhtiin «12

Miesten pukujen hinta 17 dollarista 
ylöspäin. Puhdistus- ja  prlsaäystyöti 
otetaan vastaan ja  säilytetään pltem 
män ajan.

Hyvän & Karjamäki
myyvät ensiluokan

Ruokatavaraa 
ja Tupakkaa

Redwood ave. ja Harrison katu­
jen kulmassa.
Puhelin 772. Fort Bragg, CaL

KOSKEN VELJEKSET
ruoka-

MANDI BLOMSTJ 
KAHVILA

on ainoa, joka ilmoittaa To« 
Auki yöllä ja  päiväin. Redwood

FCRT BRAGG, CAL.

D. Brandon, W. Mahlman, L.
Main & Laurel katujen kv

Fort Bragg. CaL 
THE B. M. B. MEAT MARKE1

Myy lihaa, ruokatavaraa, heiniä, 
jaa ja eläinten rehua. Kaikki 
säilytetään kylmässä sailykehuone 
Pyydämme sulkeutua suosio

YLEISÖLTÄ.
Olemme pakotetut kääntym ään 

lehdellä ja m ustata työväki pyrin tu i-! Berkeleyn uutisenkirjo ttajan  puoleen, 
neen niin alhaiseksi kuin suinkin. Uutinen, joka oli ju la istuna Toverissa
Jos tvöläinen vähänkin seuraa luok- ^elm ik. 15 ja  20 p :n  välillä (emme 

, , , . varm aan m uista päiväm äärää eikä
kataistelua, min lian ehyesti pystyy | lehden num eroa m utta kyllä sen kir- 
porvarien valheetkin näkem ään, sillä jo tta ja  tie tää  kun asian kuulee) on 
porvarit eivät haikaile käyttää  likai- synnyttänyt jonkun verran selkkaus
sem piakin keinoja, voidakseen tvö lä is-!,a  ,? • S‘ S isarseurassa Rock­

iin in m ajassa n :o  5. ” — 1—*■

Kansalaiset HuomJ
P. O. HARDELL,

myy Hattuja, Kenkiä, Pukuja 
kukankaita miehille ja
Franklin ja  Laurei katujen

Fort Bragg, Cal.

Fort Bragg Udw. B n
myöpi maaleja ja rakannui 
tehdään peltisepän työtä, 

asetus erikoisalamme. Hinnat
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0  tuulliaet Tarkastus vapaa.
» baumin apteekki « LEE PESOLA, omistaja
Ö on paras rohdoskauppa San Erän- O Tel. 773, P. O. Box 70, F o rt Bragg, Cd 

ciscosta pohjoiseen. L ähettäkää  O ........................................ ......... ■

myyvät 'aatteita, kenkiä ja 
tavaraa sopuhinnoilla, 

i Franklin ja Redwood Aven. kulmassa
Fort Bragg, California

ten toim intaa ehkäistä.
Toverin rakennusrahaston hyväksi

pidetään iltama t.k. 30 p.—i.—i.

SAN FRANCISCO.
Y rittivät mellakoida. Joukko maa- 

ja m erisotilaita, sekä osa siviilivä- 
keä, rupesivat joukolla tunkeutu­
maan 1. W. W :n m ajaan kolm annel­
la kadulla hävitystarkotuksissa, vaan 
poliisi sai ajoissa tiedon
kutsui apua ja kapuloin hajo tti mel- ! r ’n , palstoilla 

. ' jeellalakoitsijal. Eräs m erisotilas » j

on kysymys, on jäsen Roeklin’in m a­
jassa. Toivo Kokkila,, jonka sanottiin  
“R auhansatam assa" tapelleen helm i­
kuun 11 päivää vasten yöllä ja siinä 
sam assa voimain koetuksessa ta itta ­
neen jalkansa. Rocklinin m aja no. 5 
kokouksessaan päätti e ttä  kysytään 
Toverissa josko sen k irjo tta ja  rehel 
lisenä puoluetoverina an taa vahvis 
tuksensa tahi peruuttaa ylläm ainitun 

uutisen, koska to iselta puolen on to­
d iste ttu  asian olevan valheellisen, 

asiasta , | Ylläolevaan voipi vastata  joko Tove- 
talii

O m eille tilaukset k irjeellisesti O 
Henkilö, josta  I O om alla kielellänne. Pikainen va- O

O paa hetys taataan . O
O Fort Bragg, Cal. Q
a o o o o o o o o o o o o a a
-t-H-l-l-i' i-1-l-l'l 1 1 1 1-1 1111111111

!$ KAHVILA $

I S A A C  GRANHOLB
MIESTEN TAVAROITA: VAAT­

TEITA, HATTUJA JA KENKIÄ 

FO RT BRAGG, CAI

yksityisellä
H

paasi
tunkeutum aan yläkerran kokoushuo­
neeseen, m utta tuli tavallista  no­
peampaa lappusista  alas kengän jä l­
ki takam uksissa; siinä kiireessä ru­
pesi hiin pyrkim ään ovilasista läpi, 
jolloin lasi särkyi. Joukko poliisin 
käskyä to ttelem attom ia vangittiin  ja 
he saavat vasta ta  to ttelem attom uu­
destaan oikeudessa.

Kapakoita suletaan, tili kapakkaa 
i y.m. paikkaa, m istä sai väkijuomia, 
sulettiin  t.k. 9 p :n  iltana hallitusvi- 
ranom aisten käskys i», jolloin pantiin

R ocklinin Majan 
tea:

Alex. Luoma.

kir-

valitsem a komi

Emil Salo.
L. Box 131. Rockiin, Cal.

Mestarit
En ole koskaan kuullut m itään 

erinoinaisem paa tässä  m ailm assa. E n -' 
ka «»le nähnytkään mitään semmois i 
ta, jo ta kuka hyvänsä näkevä ihmi-l 
nen ei olisi nähnyt moneen kertaan. , 
Mitään semm oista tapaustakaan en I 
ole «»llut seuraam assa, joka olisi eri-j 
laisempi kilin ne muut tuhannet pik­
kuseikat, joita jokainen on nähnyt. I

nen taskujaan . Allekirjoittane»-l(j> ; vat sa a vut loppuunmyydä varaston­
kin katuvaunussa nykäsi muuan pii sa ja ,ä v ttaä  “aasinnahat” 
käkynsi $49.0« ja sekään ei ole oi-1 jll(,j a t , m akealla viinalla ja  
lenkaan poliisin tiedossa. — E. H.

käytäntöön n.k. puolen mailin e tä i­
syys raja  laki sotilaskasarm ien luona. puUlln u, ja  kokenut eläm änsä kaikilla 
\a l le jo s sa , joka on likellä, pannaan tässä vanhassa, tu tussa mail-
kaikki kapakat» kiinni, m utta annet m assa­
tun 14 päivää “arm onaikaa", jo tta  1 
kapakoitsijat y.m. sillä ala lla  ole-

CALIFORNIA

FO R T BRAGG.

I viinan 
happa-

: m aila kohmelolla.
Yritti “kuitata", Viikko sitten  ker­

roin eräästä  »Vaaiesklubista” kaupun­
gista. Yksi sen jäsenistä , Edgar 
Spiegellmrg, 34-vuotias, rikas saksa­
lainen, ampui itseään, kun poliisit

Yhä enempi intoa ja rohkeutta to** I tulivat häntä  vangitsem aan “klu- 
m intaam me luo uusien ja yhä uusien ! ,,jjU” kuulu vaisuudesta. Ampuminen

huonosti; mies jää  e lä­
mään. Olisi ollut parempi e ttä  olisi 
yrittänyt jotain parem paa keinoa, 
esim. “skonkin m yrkkyä”, ehkä se 
olisi »»llut tehoisam paa sellaisen 
“klubin” jäsenelle.

Ompeluseura. Niin sellainen ko­
koontuu täs tä  mieleen aivan taukoa 
m atta  joka keskiviikkoilta ylähaalis- 
sa, ja olisi varsin suotavaa, e ttä  
kaikki ne naiset, jotka useasti sano­
vat, etteivät voi m itään tehdä työ­
väenaatteen hyväksi, kävisivät niinä 
iltoina siellä onip«‘lema.;sa ja nouta­
massa sieltä om pelutöitä, joita voi 

i kotona valm istaa. Ne meidän nai 
i set ovat o ttaneet urakalla näyttääk- 
! seen miehille mihin heidän voiman-
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on auki päivällä ja yöllä. 4*
McPher&on & Kedmood Ave. kul­

massa, Port Bragg, Cal.
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HIEROJA
Mrs. Wäinö Lehto antaa hie­
rontaa ja alkohooli-kylpyjl, 
Harryson SL, 4:s talo etelään 
Fort Bragg hotellista. FORT  
BRAGG. CAL.

jäsen ten  tuli» osastoomme. Viime 
kokouksessa yhtyi osastoomme Karl 
Carlson. Heikki Kujala ja  Avi Wuoll- 
ten. H aaraosastom m e Comptchen 
jäsenk irju ri lähetti seuraavien tove­
rien jäsenhakem uskortit: David Hon­
kanen (vanhem pi). David Honkanen 
(nuorem pi), Julius Honkanen. John 
W älimäki ja Väin«» Hieta vuori. Comp­
tchen toverit ansaitsevat tunnustuk­
sen siltä, e ttä  y rittävä t työmaallaan 
liidsoa luokkatuutem usta. Enslmäi-i 
nen tunnustus luokkatuntem uksessa 
«m se. et»ä kuuluu työväenpuolue- 
seeu. Sam alla he pitävät jä rjes te l­
m ällistä toim intaa siellä yllä. toim in­
tansa selost.elut lähettävät lie osas­
tollem m e. Ensim äinen osastom me 
kokous tule»' ensikerran  tutustum aan 

O111 heidän toim intaansa.
sille osottaneet 
kirjat.

Keskustelukokous t.k. 10 p. onnis- näihin Om peluseuran kokouksiin, 
tui hyvin. Ohjelmaa oli puhe Gusl s j js kaikki naiset työhön ja toimin-

onnistui

sa kalpaa vat. He aikovat toimeen-
sillä fh e  ovat saafja suuret m yyjäiset Työväentalon 

kokouksiensa pöytä-1 velkojen m aksam iseksi, joten voi toi- 
. i voa suurta  osanottoa naisten taholta

M uistamme hy- 
kuun 23 p :n a

m aankaan, vaan päinvastoin koetitte 
kaikkenne, e ttä  el osaston talolle 
m enisi kukaan, muun muassa lu-

[•'räkiltä, runo V. Lehdolta, Wm. Man­
telilta ja M. E. Hellm anilta, kerto­
mus Mandi Fräkiltä. Jokainen ohjel­
man 1’sittä jä  tunsi todella saaneensa 
ohjeita, joka pakottaa jokaisen op­
pia haluavan edelleen yrittäm ään. 
Tuntuu että  jokuset ovat täydellisesti 
o ivaltaneet ohjelman arvostelun tä r­
keyden omalle itselleen. k«mka ovat 
o ttaneet ihan ja tkuvasti esiintyäk- 
seen. Puhujaksi aikoo yrittää Gust 
Fräki. koska joka kokoukseen valm is­
taa kymmenen minuntUa kestävän 
puheen, sam aten V. Lehto harjoitelee 
jokaiseen kokoukseen voimakkaan ru­
non. Tulevaisuus on näyttävä hedel­
miä näistä keskustelukokouksista. 
Nämä kokoukset kehittävät jäsenistö­
ämm e arvaam attom assa m äärässä 
Jos osastom m e olisi ennemmin koh­
distanut toim intansa jäsenistönsä ke 
hitykseen. olisi jäsenistöm m e tietoi 
suns tänapäivänä paljo korkeam malla 
Enem mistön tietoisuus työläisjoukon» 
sa määrää sen toiminnan, ja sen pyr­
kimyksien saavutukset. Ensi keskus- 
telukgkous on t.k. 24 p :nä. sutiuim- 
faina. kello 8 illalla. Ohjelm ana on 
kaksi puhetta, useampia runoja, lau­
lua ja soittoa
(jota toim ittaa
kokouksiin osaaottaja . kehittääkseen 
omaa havaitsem iskykyään). Keskus­
telukysym ystä “taloudellisesta jä rje s­
tym isestä" iatketaan taas ensi koko­
uksessa. Hyvin m ielenkiintoinen ja 
päivän ^arkein kysymys.

ja
taan, •

Tuli se valmiiksi se oikotie Beaver 
s tree tiltä  Työväen liaalille. Kaupan 
ki antoi kaivaa m aata ja  siilien syn­
tyneeseen kujaan teetti puusta rap­
puset ja käytävän. Oikotie tunne­
taan nim ellä Forest Way.

“ Nuori luotsi”, kuvaus meren saa­
risto sta  Suomenlahdella, suurella 
(aidolla kokoonpantu 5-näytöksinen 
kappale, esite tään  ainoastaan talla 
jumien lahtea, sunnuntaina. 21 p , 
Tvoväenhaalilla. Kenelle suinkin 
sopii, niin ilman suurem pia sanoja 
tulkoon katsom aan “Nuorta luotsia”, 
ja kuulem aan meren kansan eläm än­
vaiheita, jo tka ovat aivan erilaiset 
kuin maalia asuvien. Kappaleessa 
on lauluja, jotka ovat s itä  lajia, e tiä  
ne painuvat m ieliin ja  aikojen takaa 
tulevat esiin loihtien kuvan “Nuoren 
luotsin" su rkeasta lopusta.

Hävyttömyyden huippu. Vanha 
raihnainen, pennitön Wm. Mathews, 
nukkui jossain kom erossa, jossa ei 
olin» ovea jo ta olisi voinut lukita. 
Aamulla herätessään  oli hän vailla 
toista jalkaansa. Joku “jum alaton 
m ieliharm i” oli. mm. varastanut van-

sekä huvipöytäkirja ; huksen puujalan! 
vapaaehtoisesti e räs i Uhkasi räjäy ttää.
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Uudistakaa tilaukseni!
Suomalaiset Huom 1
F. O. HYVÄRI

jotka nätissänne olette tul- ajoissa ettei lakkautui
kaa minun tyköni ja minä ruokin , .  . .

ta lehden lähettämisen
Cor. Redwood ave & Harrison s t

fort bragg, cal. < sa tule tapahtumaan

te,

sii» ollut tapani kertoa m i-! 
tään. koska jokainen voi m uistella 
ja kertoilla itselleen samoja ja sel­
vittää a ja tuskan tansa  niiden mukaan 
asiaa vastaavaksi.

Nyt teen poikkeuksen ja kerron 
pienen jutun. Silloin kun se tapah­
tui, tuntui se m inusta
vähäpätöiseltä ja m itättöm än alhai­
selta Kuitenkin oli se surullisen to t­
ta siihen nähden, m itä sitten  on ta ­
pahtunut.

Ne m estarit eivät silloin tienneet, 
millä tulikipinällä he leikkivät. Hei­
dän pieni, useim miten tyhjä sielun­
sa, rahapussinsa, kätki sen syyn, jos­
ta nyt uhkaa tulla mailmaa k äs ittä ­
vä rahapussin sota, pussin täy ttä jää, 
työväkeä vastaan.

M utta ellen käy suoraan asiaan.

Mikä on meidän jokapäiväinen leipämme?
e *

• Se on leipä, jota saadaan

LOG CABIN LEIPOMOSTA
PE T ER S & W ID N ES, omistajat. 

Puhelin 192. Eureka, CaL j

arven eräs nelsta, joka yksinään kor­
jaili huonekaluja pahasessa kellari- 
työhuoneessaan. “Pienliike kannat­
taa parem m in.”

Joh tavaa asem aa joukossa piti toi-
naurettavan j nen, joka oli aikoinaan ollut suurem ­

man puunjalostustehtaan työnjohta­
jana, nyt ollen itsenäinen liikemies. 
Ollen suulaam pi ja rohkeampi, alkoi 
hän vähitellen kiihtyä, toisten koet­
taessa pysytellä tasoilla.

“Siitä ei koskaan tule m itään, e t­
tä kisällit voittavat täm än lakon. Mfe 
emme taivu! Ei, perkele, m estari ei 
voi koskaan an taa  kisällille perään, 
vaikka menisi viimeinen verentippa.” 
Hän kyyristyi om ituiseen väärään, 
elottom at naam alihaksensa irv istivät

pitkästyy lukija tänä säästäväisyyden 1 kuivasti, sam alla kun taskusta  ko­
honnut nyrkki löi pöytään 
nauraa rehah tiva t ystävänsä 
lauseelle, se oli enemmän 
kuin to tta. T arkottihan vaan

Toiset
ponsi-

leikkiä
kuvata

sitä  lujuutta, jolla näm ä m estarit 
seisoivat työm iesten vaatim uksia vas­
taan. Koko lakko tuskin koskikaan

aikaua ja mahdollinen seuraus 011. 
e ttä  ju ttuni jää lukem atta.

Neljän helsinkiläisen käsityöines- 
tarin tiet joutuivat kerran yhteen.
Liikemiehiä kun olivat, sa ttu i niin. 
e itä  liikeasioilla kulkiessaan tapasi- 
vat toisensa sopivassa paikassa. K er­
ran puheen alkuun päästyään jatkoi- heitä, 
vat h»i sitä  kappaleen iltapäivää. Sat-j Tyhmyys, kun se on viatonta laa-j 
tuma se saattoi minut kuulemaan • taa, on huvittavaa; semmoisena hu 1 
heidän tuum iaan erään heidän työ-1 vittavana pikkujuttuna ovat nuo mes-1 
huoneessa. larin sanat säilyneet m uistissani. Ai-

Aluksi he puhuivat liikkeestä yleen-jvan vaaratonta typeryyttä se Ben­
sa, yksi toisensa perään koettaen I tään  ei ollut. Se oli viileyden ääni, 
kertoa omia kokemuksiaan liikealat- joka ¡seuraa anastetun  omaisuuden 
la. kuitenkaan näy ttäm ättä  k iinn it-1 m ukana riistäjälle. Riisto on sivis­
tävän huomiotaan toistensa asioihin, tyksen pyhittäm ää raakalaisuutta. 
Jokaisen sisällä kalvoi salainen lii- Niin kauan kuin riistä jä t voivat 
kekateus, vaikka m itään kadehditta-1 pitää om aisiiutensa ja valtansa. on
vaa heillä ei kellään ollut; luonnoin-j se oikein. Jos he m enettävät ne, 
sesti kukin olisi suonut nuo toiset 
kolin»! olevan poissa tieltään.

Heillä oli yhteinen ym m ärrys ase­
m astaan, se asema teki heidät mes­
tareiksi, eikä suinkaan liikkeen suu­
ruus; he olivat kerran työm iehestä 
kohonneet m estaruuteen.
seksikin sen voisi sanoa

täytyy heidän pakosta tunnustaa sen 
oikeusperusteen raakuus.

Tuo poroporvariksi itsensä lu u li  
leen käsityöm estarin  vaistom aisesti ! 
lausuttu  sana koski siihen rumpuun, 
jota mailman suurkapitalisrnl lyö tä-

'Alcntumi- nä päivänä hartiavoim in 
olla mes-i Suomen porvaristo seisoo tuolla ve- 

tari. kitua ja  kiduttaa joitakin oppi-1 riaellä pohjalla. Ei jyvääkään inei- 
poikia käsityöpajassa «»n sam a kuin ’ kalaiselle kansalle, ja  he vannovat 
tulla kuulum attom aksi m ihinkään | manalan m ustien voimien nim essä
luokkaan. Korkeintaan voivat ne 
edustaa välimuotoa “sivistyneen sää- 
ty luok ;/i” ia alaluokan välillä, aivan 
kuin se tiedem iesten etsim ä “puuttu­
va rengas” tulisi edustam aan ihmi­
sen ia apinan yhteyttä  kehityksessä. 
Voitaisi olettaa, e ttä  sivistynyt sää- 
tyluokka on jalostanut verensä sii­
tä, kun laiskimmat ensin alkoivat e t­
siä tilaisuutta  elää toisen työstä ja 
imeä heidän vertaan.

Puhelu m estariveikkosten kesken 
¡siirtyi päivän

kukistpvansa nälkäiset jyvien vaati­
ja t, vaikka menisi viimeinen veren­
tippa. E lättäjänsä, syöttäjänsä, be 
tahtovat säälittä  m urskata, e ttä  ne, 
jotka jäävät jälkeen, voidaan ta ivu t­
taa avuttom ina riistettäviksi.

Se on nykypäivän ju ttu , ja sopii 
monelle, joka sau»x> e ttä  sitte. kun 
aika tulee, olen mukana. Se aika on 
nyt. Kaikkialla todellistuu sama. 
Mitä tekee työväki kaikissa m aissa?

aOB»
FORT BRAGG

Tuoretta  leipää ja  k eek il 
saatavana j o k a  päivä. — 
Tilaukset haaleihfn y. m, 
täy te tään  h u o 1 e 11 i scstL

ERIKOISALA: 
Näkkileivät ja korpyt.

H innat kohtuulliset.
FORT BRAGG BAKERY 
J. B. BARTH, uusi omisL 

Phone 1372 ------  136 Laurel St.

J. G. RINNE’N ,
uusi autom aattinen hoyrysauaa

on yleisön käy te ttävänä keakiviik
perjantai- ja lauantai-iltapälvisin .
2 :s ta —12.
FORT BRAGG, CALIFORN

4

NIMI- 
LEIMASIMIA
(RUBBER STAMP8)

Sopivat moneen eri ta rk o  
tukseen, esim. ^kirjekuoriin, 

kirjoihin j.n.e. . t
TOVERI J

Box 99, Astoria, Ore.
Ihosyyhy Salva .......................
G. A. Hellberg, Astoria, Ore.

+ WHITESIDE UNDERTAKING C< 
H AUTAANTOIMITTAJAT

Î Telefooni 116-364. — Hoquiamia oms 
te: 420 K SL Telefooni IM .

Aberdeenin »»ote: 109-111 K. Jn4.» i-m 1 1 i-i-i l i l là  1.4.4 <■<,» » a B

FRIIS 
Suomal. Räätälilii]
Kun haluatte uuden hyvän 
soveltuvan puvun, niin ani 
meidän se leille valmi 
Laaja valikoima uusia ke« 
ja kesäkankaita juuri saapu 
SUURIN SUOMALAINEN

TÄLILIIKE LÄNNELLÄ

FRIIS — The Taii
606 Third Ave., Seattle

3

Tietoiselta järjestym isellä  voidaan 
kysymykseen, semmoi-j kaikki pelastaa, m ikä pelastettavissa

ou. Asarías Vilja.nen oli heidän liar.iottainansa am m a­
tin alalla oleva työlakko Työmiehet 

Kiinalaiseen vaativat päivänlyhennystä ja palkan- 
Cauton pankkiin meni siististi p u e t-! ylennystä.
tu mies. astui kasöörin luo ja pani f “Se 011 humpuukia koko hornina, 
paperin hänen eteensä, jossa oli: Isiltä  ei ole hyötyä miehille eikä me6- 
“ Minulla on 1« luotia nitroglyaerii- j tareiile  M ahdottomaksi käy liik- 
mä taskussa, an takaa  heti 55 «0« keen pitäm inen, eikä nyt muuten- 
ta^kka rä jäy tän  pankin ilm aan." K a-Jkaan  kann»U  pilaa euurta Uiketta,”L-nmm.nVin p UD siirty i xälle puolalle. ! p a a aa lld  Joillekin vapaa kyytiä,

VIKA ALKUPERÄ ISE.

NIM ILE IM A SIM IA l
□saatot, klrjallisuuMkomiteat Ja yksi 
löt voivat tilata tarvitsemansa nlmi- 
leimaöimet nyt T0VERI8TA, sillä 
valmistamme niitä täällä. Hinnat 
25c ylöspäin koon mukaan. TOVERI,
Nux Rautapillerii T .*. . I" $j.00
G. A. Hellberg, Aatoria, Ore. • •

RÄÄTÄLI I. HIIBAC1
valm istaa naisten ja miesten 
ta  kohtuuhinnoilla. Vanhat 
litetään.

110 K. Street
ROCK SPRINGS, WY<

O. P. ANDERSON A GO.
R uo kta vara kau pa ala

saatte ensiluokan tavaraa ki 
sella hinnalla.

Omistajat Anderson ja 
Cat Hornia Ja Cendar sta.

Telefooni 62t
Eureka,


